

## 我的好朋友

我的好朋友是我的同班同学,他就坐在我前面,他叫郁心予。

郁心予比我高一点点,身高1米40多了。宽宽的额头上是一双不大的眼睛,笑起来就眯成一条缝儿,弯弯的像小月牙。他的小嘴挺“能说会道”,老师在讲台讲课的时候,他也在下面讲一些无关的话,不但影响自己的学习,还影响他人听讲。

他很爱打游戏。说到读书,他没啥反应;可一说打游戏,他就眉飞色舞。放学后,书没读,作业没做,他就一头扎进游戏里了。我觉得这样不好,一有机会就对他晓之以理、动之以情。终于,在我的苦口婆心劝导下,他有了令人惊喜的变化。

课间,我和他一起玩“警察抓小偷”的游戏,我们轮换着当“小偷”和“警察”,他带给我很多快乐。和他相处的时光总是那么美好!

南通师范高等专科学校实验小学二(1)班 何芷扬  
指导老师 张玉荣

## 大运河博物馆游记

大年初三,天空飘着蒙蒙细雨,我和爸爸妈妈满怀期待地踏上前往大运河博物馆的旅程。

到达博物馆时,只见门口已排起长长的队伍,大家都撑着雨伞缓缓前行。我站在远处望向博物馆外观,它就像一艘即将扬帆起航的巨轮。

走进博物馆大厅,映入眼帘的是一条栩栩如生的蛇模型,宛如刚从沉睡中苏醒。走进展厅,我看到许多古老的船只模型,仿佛在诉说着大运河曾经的繁华。还有一幅幅生动的壁画,描绘了运河两岸的风土人情和历史变迁,让我仿佛穿越时空,亲身感受到古代劳动人民的智慧与勤劳。

沿着参观路线,我了解到大运河的开凿历史。它是我国古代一项伟大的水利工程,沟通了南北交通,促进了经济交流,对我国发展至关重要。博物馆里还展示了许多与运河相关的文物,有精美的瓷器、华丽的丝绸,还有一些古老的书籍,丰富的展品让我目不暇接。每当靠近一个展品,耳边都会传来解说器的声音,为我讲述每个展品背后的辉煌历史。

在互动体验区,我通过多媒体设备,更直观地感受了大运河的魅力。我看到了运河上繁忙的运输场景,听到了船夫们的吆喝声,仿佛身临其境。

这次参观大运河博物馆,让我对大运河有了更深刻的认识。它不仅是一条交通要道,更是我国历史文化的瑰宝。我为祖先感到骄傲,也懂得了要珍惜今天来之不易的美好生活。

南通师范高等专科学校实验小学二(2)班 朱昕睿  
指导老师 施赛花

## 赶海趣事

放暑假,夏日炎炎,知了在树枝上不停地叫着“热死啦,热死啦”。我和爸爸妈妈准备一起去赶海,一切准备就绪后,便满怀期待地出发啦!

带着满心的期待,我们来到了海边。哇,大海真广阔呀!我真正理解了“一望无际”的含义。沙滩上已被人们挖得坑坑洼洼,我兴高采烈地招呼爸爸妈妈开始行动,随便找个地方就挖起来,结果吭哧吭哧挖了半天一无所获。爸爸告诉我,有沙包鼓起来的地方才会有“宝物”。果然,我在一个小鼓包下面发现了一只小螃蟹,可惜有点小,算了,放它回家找妈妈吧!突然,一只皮皮虾从我脚边游过,我立刻伸手去抓,结果这只身形矫健的小虾任我手忙脚乱都抓不住,只能眼睁睁地看着这个“胜利者”大摇大摆地游走。这时,我突然又发现沙子上面有一个孔,哈哈!这个我懂!是蛏子窝!我拿出事先准备好的盐对准洞口撒进去,满怀期待会有大收获。果然,皇天不负有心人,几秒钟过后,一只肥美的蛏子就露头了,我眼疾手快立马把它薅出来,嘿,跑不了了吧!

就这样慢慢积累经验,不一会儿,我们就收获满满。看着自己辛苦得来的战利品,我高兴得手

舞足蹈。妈妈还把我们的战利品做成美食,哇!色香味俱全,今天的饭菜格外好吃呢!

南通师范高等专科学校实验小学二(1)班 刘伊梵  
指导老师 张玉荣

## 我最喜欢的礼物

记得第一次坐飞机是我三岁那年,一些细节已模糊不清,只隐约记得机长身穿白色衬衫,高大魁梧地站在机舱内。可就是这一次飞行,在我心中埋下了航天梦想的种子。

后来几年,我跟着爸爸妈妈各地旅游,又飞了好几次,对飞机越来越着迷。每次坐在机舱内,我都会观察机翼在起飞、飞行以及降落时的变化;每次有飞机从头顶飞过,我都会习惯性地看看是哪家航空公司的;每次在机场等待登机,我就会趴在窗户边琢磨飞机轮番起飞降落时下方轮子的伸缩情况。有时候看得太出神,都忘了检票登机的时间。

上个礼拜放学回到家,我竟意外发现一个快递盒静静地躺在书桌上。我好奇地问妈妈这是什么,妈妈神神秘秘地说,拆开就知道了。于是,我迫不及待地打开盒子,惊讶地发现竟是一架南方航空飞机模型。机身由轻巧的塑料制成,左侧有个特别的不锈钢舱门,尖尖的银色飞翼在夕阳映照下闪闪发亮,真是太酷炫了!

原来,妈妈早就发现我对航天的痴迷,悄悄给我准备了这份礼物。这架飞机虽不昂贵,但在我心中无价。我把它放在卧室最显眼的地方,它承载着我的梦想。

南通师范高等专科学校实验小学二(1)班 黄珏  
指导老师 张玉荣

## 我亲爱的一家

我有一个无比温暖且热闹的家。

爸爸特别幽默,他总能把一件普普通通的事变得十分有趣。比如每次他抱我,都会手脚并用把我团成“团子”,然后递给妈妈说:“送你一个臭毛球!”他还是我们家“行走的百科全书”,能回答我所有的“为什么”。

妈妈是个“变脸大王”,只要家里一脏乱,她就会板着脸,一边念叨一边大扫除。但收拾好后,她就会笑嘻嘻地给我们做各种各样的美食。到了晚上,她会温柔地给我读故事。

我就是个贪玩的调皮鬼,我到过的地方都会堆满玩具。我又充满好奇心,遇到任何新鲜事物都想要研究透,总是追着爸爸问个不停……

这就是我们幸福的一家!

南通师范高等专科学校实验小学二(7)班 沈祎  
指导老师 胡渝

## 奔跑吧,南通!

春日的南通晴空万里,暖风习习,百花盛开,鸟语花香。在这美好的春天里,一年一度的南通国际马拉松赛如期举行。

比赛当天,我早早起床,赶往马拉松赛道采访。我家住在龙腾路附近,而龙腾路正是比赛赛道。我来到龙腾路边,只见赛道两边戒备森严,每隔十几米就有一名警察。

八点三十分左右,跑在前面的选手出现了,遥遥领先的是两名黑人运动员,他们身形瘦削,跑起来十分轻快。接着,中国选手的身影也出现了。这些中国运动员虽非我国顶尖选手,但他们有着奋勇争先的精神。专业运动员跑过后,大批业余长跑爱好者出现了,他们身穿五颜六色的运动服,精神抖擞地向前奔跑,洋溢着青春活力,整条龙腾路宛如一条流淌的彩色长河,一眼望不到头。

我一直在为运动员们加油,感受到了“我运动,我快乐”的氛围。比赛结束后,我采访了几个和我差不多大的孩子,他们在家长的带领下参加了马拉松赛的“欢乐跑”。他们异常兴奋,说运动给他们带来了快乐,还让他们养成了锻炼身体的好习惯。听了他们的话,我暗下决心,要好好锻炼身体,明年也参加这场体育盛会。

南通师范高等专科学校实验小学二(7)班 李昊宸  
指导教师 胡渝



## 水墨宏村记

时值盛夏,我与父母同游皖南,得见那闻名已久的“牛形村落”——宏村。

拾级而上,一股清凉扑面而来,眼前的南湖吸引了我。湖水像一面大镜子,将白墙黛瓦和蓝天白云都装了进去。那座弯弯的石拱桥特别有趣,横卧湖上、紧贴水面,桥与倒影连在一起,变成了一个完整的圆。几只小鸭悠闲地在湖中嬉戏,一圈圈波纹搅碎了一湖美景。

沿着南湖向西而行,村口两株古树吸引了我。原来这就是宏村的“牛角”啊!古木参天,阳光从树顶缝隙漏下,在地上洒下许多细碎的光斑。风吃过,树叶沙沙作响,好像在跟我打招呼,又好像在诉说着村落的历史。

往村子里面走去,潺潺流水声传入耳中,贴着墙根的水流经过每家每户,当地人称之为“牛肠”。这些水流是村民们的生活用水,若在村子里迷了路,只要顺着水流方向走,就能找到村口!这种精妙的水系设计,恰是古人智慧的结晶。

暮色渐浓,夕阳为马头墙镀上金边,炊烟袅袅升起。这座六百多年的古村落既是生活的容器,又是文化的载体。

车窗外的风景飞速后退,而宏村的影像却在心中愈发清晰。宏村教会我的不仅是建筑之美,更是生活的智慧。

南通师范高等专科学校实验小学四(6)班 顾惜瑶  
指导老师 邵胜男



## 我的弟弟

我生活在一个温暖的大家庭里,家里有爸爸、妈妈,当然还有弟弟啦!我最喜欢我的弟弟了。

我的弟弟长得帅帅的、瘦瘦的,就像电影里由灵珠化身而成的哪吒。他的小手白白的、嫩嫩的,就像两个软软的“捏捏乐”,我可喜欢捏他的手了。他身手敏捷,和我捉迷藏时,脚上就像踩了个风火轮,一转眼就不见了。我和妈妈常说弟弟是个旋风小子,真是可爱极了。

弟弟非常喜欢汽车模型,家里的小汽车都快堆积如山了。他无论做什么事,都要有汽车相伴。瞧,看电视时,他手里捧着小汽车;陪妈妈拿快递时,他要带着小汽车;就连陪我玩耍时,也要抱着他的小汽车,真是对小汽车爱不释手啊!

弟弟这执着又可爱的模样实在惹人喜爱,我真的很喜欢这个帅气的“哪吒小弟”!

南通师范高等专科学校实验小学二(5)班 张一诺  
指导老师 左永红



## 春天来了

冬爷爷骑着雪橇走了,春姑娘带着暖暖笑意来了。

瞧,天空中,几朵调皮的小云朵跑着跑着就不见了,太阳公公找啊找,怎么也找不到。原来,它们和大树说悄悄话去了。

高山上,青草和绿树对高山说:“冬爷爷不见了,春姑娘来了!”高山说:“太好了,我终于不用穿光秃秃的白衣裳啦,我现在就把最喜欢的绿衣裳换上。”

小河也穿上了透明的衣裳,它听到旁边的小草对小鱼说:“春天来了!你的好朋友小蝌蚪也正在赶来的路上,你快去迎接它们吧!”

小河边的桃花绽开笑脸,争先恐后地招手:“小蜜蜂,我的蜜又多又甜,你快到我身边来。”小蜜蜂舞动着翅膀飞过来,闻了闻,立刻被花香吸引了,贪婪地吮吸起来。

啊!春姑娘给大地带来了多么神奇的变化!她用双手抚摸我的脸颊,顿时我感觉舒服极了!我要投入春姑娘的怀抱里,享受这美妙的一切!

南通师范高等专科学校实验小学二(5)班 乔家莹  
指导老师 左永红



南通师范高等专科学校实验小学  
组稿老师 任唯秀子